

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 29 ноября 2014 года №43 (19516)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

## 1 декабря на флоте начинается зимний период обучения

### Учимся науке побеждать!

В белом маскировочном халате  
Сопки на зимовку залегли,  
А за ними в заданном квадрате  
В дымовой завесе корабли  
В радиомолчании притихли.  
Тишину команда разорвет –  
И над морем пламенные вихри  
Извергнет в секунды бомбоёнт,  
И нигде не спрячется подлоде,  
Если точно выверена цель.  
Бой морской – стремительный,  
короткий,  
Но должны мы выиграть дуэль!  
От Чукотки далней до Посета  
Наша на вахте океанский флот  
Охраняет мирные рассветы,  
Над Огненной солнечный полёт.  
Корабли не все сегодня в сборе –  
Вновь покинут базу БДК.  
Выйдет «Маршал Шапошников»  
в море  
И пошлет привет издалека.  
Небо ночью ляжет  
чёрным глазом,  
Млечный путь раскроет борозду,  
И увидит тихоокеанец  
Не одну знакомую звезду.  
Южный Крест им станет  
путеводен.  
И не надо вскидывать секстант,  
Штурман курс проложит  
в Новгороде.

Встрени жид, Индийский океан!  
Над волной закружат вертолёты  
Каждый подвиг совершить готов,  
И морская выпрыгнет пехота  
На конвоей захваченных судов.  
Для пиратов словно привиденье  
Наш моряк в теплыньке на груди.  
Принесёт с собой освобождение  
И фарватер тихий впереди.  
Пусть тогда по сайтам Интернета  
Будут в мире все извещены:  
Флот российский,  
лучший на планете,  
Создан, чтобы не было войны.  
Пусть крутятся звёзды на погонах –  
Новых флотовцев будем ждать.  
И пускай на флотских полигонах  
Учатся науке побеждать!  
Пусть же волны плещут  
в диком танце –  
Штормы нас встречают  
не впервой.  
Так вступают тихоокеанцы  
В новый год учёбы боевой!

Марлен ЕГОРОВ.



## ОБРАЩЕНИЕ Военного совета Тихоокеанского флота к военнослужащим частей и кораблей, гражданскому персоналу ТОФ по случаю начала зимнего периода обучения

Товарищи адмиралы и генералы, офицеры, мичманы и прапорщики, старшины, сержанты и матросы, гражданский персонал флотских предприятий и учреждений!

На флоте начинается зимний период обучения. Итоги уходящего года показали способность военнослужащих и гражданского персонала качественно и на высоком профессиональном уровне выполнять стоящие перед флотом задачи.

Успешно проведенные командно-штабное учение «Восток-2014», совместное российско-китайское учение «Морское взаимодействие-2014», российско-индийское учение «Индра-2014», боевые службы, боевые дежурства корабельной составляющей флота, военно-воздушных сил, подразделений морской пехоты позволили Тихоокеанскому флоту занять одно из ведущих мест в Военно-Морском Флоте.

Мы надеемся, что военнослужащие, гражданский персонал флота правильно понимают государственную политику по развитию, глубокому преобразованию и модернизации Вооруженных Сил и сделают все необходимое для того, чтобы флот достойно выполнил поставленные задачи по защите безопасности и национальных интересов нашего Отечества, сохранил и приумножил достигнутые результаты.

Зимний период обучения будет проходить в условиях интенсивной боевой подготовки, что потребует от военнослужащих эффективного и рационального использования каждого часа учебного времени, выделенных ресурсов, сплоченности составов на совершенствование профессионального мастерства, укрепление дисциплины и правопорядка.

Это потребует от каждого из нас высокой ответственности за положение дел на порученном участке, полной самоотдачи и результативности в работе.

Товарищи офицеры! Будьте требовательными к себе и лично составу, заботьтесь о каждом военнослужащем, знайте их нужды и запросы. Проявляйте инициативу и творчество. Помните, что от вашего профессионализма и умелого руководства личным составом во многом зависит судьба людей и качество решения поставленных задач.

Учитесь воевать по-современному, тщательно изучайте оружие и тактику противника, совершенствуйте свое боевое мастерство. Обеспечивайте должный правопорядок и

дисциплину в воинских коллективах.

Товарищи мичманы и старшины! Настойчиво соблюдайте безупречное выполнение каждым подчиненным своих обязанностей, неуставно проводите в жизнь требования присяги и общевоинских уставов. Показывайте личный пример в выполнении служебного долга. Неукоснительно требуйте от подчиненных соблюдения воинской дисциплины и правопорядка. Уделяйте особое внимание молодым матросам. При любых обстоятельствах проявляйте выдержку, поддерживайте высокий боевой дух подчиненных.

Товарищи матросы! Вы составляете основу флота. Образцовое содержание и профессиональное обслуживание завершенной вам материальной части и оружия – ваша прямая обязанность. Бдительно не сите дежурство и вахты, предупреждайте неисправности и поломки технических средств, строго и точно выполняйте требования уставов и книжки «Боевой номер», боевые и эксплуатационные инструкции, наставлений. Крепите дружбу и флотское товарищество. Всегда и везде проявляйте стойкость, инициативу и находчивость, будьте достойными продолжателями славных морских традиций.

Товарищи рабочие и служащие частей, предприятий и учреждений флота! Настойчиво боритесь за первоприоритетное выполнение плановых заданий, своим самоотверженным трудом укрепите боевую мощь флота, оказывайте всестороннюю помощь командирам и начальникам.

Товарищи! Военный совет уверен, что каждый из вас правильно понимает свою ответственность за порученный участок служебной деятельности и достойно выполнит свой долг перед Родиной.

Командующий  
Тихоокеанским флотом  
вице-адмирал С. САВАКЯНЦ



### ВНЕЗАПНО АТАКОВАТЬ - ПОБЕДУ ЗАВОЕВАТЬ

Ночью прозвучал сигнал учебной тревоги. Огнем швартов, МПК взял курс в заданный район. В сложных погодных условиях гидроакустики обеспечили надёжный контакт с «противником».

Мастерство личного состава, безотказность технических средств и оружия, отличная натренированность корабельного противолодочного расчёта позволили командиру принять верное решение на атаку подводной лодки «противника».

Слаженно работали подчинённые командира БЧ-3 старшего лейтенанта Николая Хайрулина. Без промедления подготовили оружие к стрельбе лучший специалист части старшина команды торпедистов мичман Денис Гадейский, не отстал от него и матрос по призыву Евгений Сорочкин.

В числе отличившихся - моряки электромеханической боевой части,

которой командует капитан-лейтенант Николай Ерёмин. Сегодня воины минно-торпедной боевой части могут с гордостью сказать, что все возложенные на них задачи по боевой подготовке выполнены полностью. Непростым делом была отработка сложных нормативов по подготовке к стрельбе находящихся в их заводении оружием. За каждый удачный выстрел стоял напряжённый труд всего воинского коллектива. «Старание и труд к успеху ведут»: воины подразделения смогли добиться немалых успехов в ратном мастерстве. Ухоженная и хорошо отлаженная техника ни разу не подвела их на учениях. Торпеды и реактивные бомбы всегда точно поражали подводные цели.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

### На конкурсе «Морской ас» показали суперкласс

В Центре боевого применения и переучивания лётного состава морской авиации ВМФ России, расположенном в Еске, завершился конкурс по воздушной выучке лётных экипажей морской авиации «Морской ас».

В категории «лучший экипаж самолёта Ил-38 противолодочной авиации победу одержал опытный кол-

лектив лётчиков Тихоокеанского флота под командованием майора Сергея Тимакова.

Сами состязания проходили в два этапа. Сначала лётчики соревновались в теоретической подготовке. Тихоокеанцы создали здесь хороший задел для общей победы, а на втором этапе, когда надо было выполнить контрольный полёт по заданному маршруту, успех разделил, значительно опередив своих соперников.

Экипаж с высокой точностью и строго в назначенное время вышел на полгон для бомбометания по радио-локационно-контрастной цели, после чего успешно осуществил маневрирование при преодолении системы ПВО условного противника.

В следующем году противолодочная авиация Тихоокеанского флота ожидает поступление уже модернизированного Ил-38Н, который положит начало её перевооружению.

### На ТОФ прошла неделя донора

На Тихоокеанском флоте 27 ноября завершилась акция «Дарю кровь – спасаю жизнь». Во время которой были проведены дни донора в штабах Тихоокеанского флота, командования поваровых сил, объединённого командования войск и сил на северо-востоке Российской Федерации.

Инициатором и организатором благотворной акции выступили военные медики Тихоокеанского флота во главе с начальником медицинской

службы флота полковником медицинской службы Александром Лисевским.

Он сообщил, что в следующем месяце дни сбора крови будут проводиться во всех соединениях и воинских частях флота. Всего к добровольному донорству планируется привлечь около 1,5 тысячи человек, что позволит накопить достаточный объём компонентов крови в военном госпитале ТОФ и его филиалах на местах для оказания неотложной помощи воинам-тихоокеанцам, членам их семей и военным пенсионерам.

Кровь как лечебное средство ничем заменить нельзя, её источником может быть только донор - человек, дарящий свою кровь, а с нею здоровье - больному, жизнь - умирающему.

Более 200 офицеров, проходящих военную службу в органах военного управления Тихоокеанского флота, на личном примере воплотили в жизнь принципы милосердия и гуманности, приняв на добровольную сдачу крови.

Кроводоление абсолютно безболезненно. Периодические донорские курсы оказывают стимулирующее воздействие на организм, доноры реже болеют.

При заборе крови используются только одноразовые индивидуальные стерильные системы, которые исключают возможность заражения донора инфекционными заболеваниями.

Пресс-служба Восточного  
военного округа.

## В ВОЕННОЙ ПРОКУРАТУРЕ ТОФ

### Учебный сбор делопроизводителей

В военной прокуратуре Тихоокеанского флота состоялась учебная сессия работников делопроизводства военных прокуратур гарнизонного звена. Во Владивостоке делопроизводители познакомилась с новыми требованиями работы с документами, переняли опыт в этой важной сфере.

Представители гарнизонной прокуратуры от Камчатки до Приморья прослушали курс лекций по всем аспектам учёта, контроля и оборота документов. Для этого в по-

мощь организаторам учебного сбора были приглашены специалисты по программному обеспечению, защите государственной тайны, другим компетентные лица.

Кстати, почти всё делопроизводство в структурах военной прокуратуры флота - в женских руках. А персонал состоит из сотрудниц с высшим образованием.

Владимир БОЧАРОВ.

Фото автора.





Совместное занятие по тактической подготовке на местности провели на днях военнослужащие двух ведущих подразделений соединения морской пехоты Тихоокеанского флота.



## МАСТЕРСТВО КУЁТСЯ В УЧЕБНОМ БОЮ

Группой контрактников десантно-штурмового профиля руководил командир взвода старший лейтенант Алексей Разживин, а группой бойцов по призыву - старшина роты прапорщик Андрей Поляков. Целью занятия было тактическое сближение военнослужащих разного уровня подготовки и практическая передача навыков ведения боя от профессионалов менее опытным бойцам.

Следует отметить, что морская пехота предназначена для ведения боевых действий в составе морских десантов, обороны военно-морских баз, выполнения других сложных боевых задач.

Для перевозки морем и высадки морского десанта на побережье, если оно занято «противником», применяются специальные десантные корабли. В распоряжении морских пехотинцев - плавающие бронетранспортеры, реактивное и современное артиллерийское оружие, новейшие средства технического наблюдения и связи.

Выполнение специфических задач требует от личного состава специальной десантной и физической подготовки. Все необходимые качества морские пехотинцы обретают в процессе напряженных занятий и тренировок, на учениях. Морская пехота - это дерзость, неуверенность, боевой порыв.

По словам одного из участников тренировки, стрелка-помощника гранатометчика сержанта контрактной службы Владимира Ефременко, взаимодействие в сборных командах идет всем на пользу, поскольку улучшает тактическую грамотность военнослужащих, их умение не теряться в изменчивой боевой обстановке. Как приобретает слаженность в боевых порядках, как подстраховывать товарища в бою и многие другие нюансы, в полной мере почувствовали матросы Иван Прилепин, Николай Федуев, Радик Гализов, Максим Степанов, Андрей Мурзин, Багда Жундеев и многие другие срочники, которых учили младший сержант Александр Родио-

нов, матросы контрактной службы Николай Денисенко, Михаил Костин, Соблон Содонов.

Отрадно, что сегодня в составе ДШБ в основном служат контрактники. Руководимые офицерами и прапорщиками, они становятся ядром соединения, зримо наращивают потенциал в обучении молодых бойцов, прибывающих служить по призыву только на год.

Так в обстановке совместных тренировок, товарищеской взаимопомощи, общего изучения военного дела формируется боеготовность соединения, которым командует полковник Сергей Назаренко. Та боеготовность, которая позволяет морским пехотинцам флота из года в год и на самом высоком уровне решать все поставленные задачи. Не случайно боевым девизом морских пехотинцев стали крылатые слова «Где мы - там победа».

**Владимир БОЧАРОВ.**  
Фото автора.



## Десантные корабли на воздушной подушке готовы строить в Крыму

Строительство десантных кораблей на воздушной подушке проекта «Зубр» может быть возобновлено на базе судостроительного завода «Море» в Феодосии.

«Есть планы, чтобы строительство кораблей типа «Зубр» для нужд ВМФ России было возобновлено на базе производственных мощностей феодосийского завода «Море», - сообщил министр промышленной политики Республики Крым Андрей Скрипкин.

По его словам, предполагается, что в строительстве этих кораблей будет задействовано до шести крымских заводов. Среди них - завод «Фиолент», который производит оборудование автомастики, а также предприятия «Судокомползит» и «Стеклопласт», изготавливающие элементы обшивки и отделки кораблей, передает РИА «Новости».

Всего в Республике Крым расположено шесть промышленных предприятий и три научных учреждения, относящихся к сфере ОПК. На территории Севастополя таких промышленных предприятий 11. Все они будут пере-

регистрованы до конца 2014 года, сообщил министр. Наряду с получением лицензий это позволит оборонным и судостроительным заводам Крыма самостоятельно выполнять оборонные и гражданские заказы. Заводам надо пройти регистрацию, лицензирование, а также выполнить «жесткие требования допуска по работе с государственной тайной». Пока они работают как соисполнители.

Корабли серии «Зубр» с советских времен производились только в Феодосии и на ЦМКБ «Алмаз» в Санкт-Петербурге. Они предназначены для высадки десанта на необорудованное побережье и его огневой поддержки. Корабль способен перевозить три основных танка весом до 150 тонн или 10 бронетранспортеров и 140 человек десанта. «Зубры» считаются крупнейшими десантными кораблями на воздушной подушке в мире.

В настоящее время в составе ВМФ РФ находятся два корабля типа «Зубр» - «Евгений Кочешков» и «Мордовия». Оба базируются на Балтийском флоте.

Flotprom.ru



### События



## На верность Родине - клянёмся!

**«Я торжественно присягаю на верность своей Родине - Российской Федерации...»**  
Сколько раз произносили эти священные слова военной присяги в самых разных уголках нашей страны: на дальних пограничных заставах, в больших и малых городах, на палубах кораблей и зорбренных в табульной глуши ракетных точках! Сколько соотечественников, поклявшись Родине в верности и готовности защищать её неприкосновенные рубежи, не щадя жизни, самоотверженно, до конца исполнили свой долг!

**Не изменяет традициям и новое поколение, ставшее в воинский строй. Пройдёт совсем немного времени, и завтрашние школьники, рабочие и студенты, верные воинской клятве, будут настоящими защитниками своей страны.**

**В их сознании навсегда останутся слова: «Клянусь свято соблюдать... Конституцию и законы, строго выполнять требования воинских уставов, приказы командиров и начальников».**

В Военно-историческом музее Тихоокеанского флота состоялась церемония принятия военной присяги молодым пополнением личного состава БПК «Адмирал Пантелеев» под руководством командира корабля капитана 1 ранга Алексея Анциферова и заместителя командира корабля по работе с личным составом капитана 3 ранга Юрия Дедушева.

Замер матросский строй. Лица моряков сосредоточены. И словно искра проскочила по шеренгам от одного матроса к другому, и от этого торжественный строй становится ещё более сплочённым и монолитным.

По команде чётко из строя выходят военные моряки, с трепетом в голоса читают слова присяги. И есть в этом ритуале какая-то своя, особенная святость.

Вот первую в своей жизни торжественную клятву даёт невысокого роста коренастый парень. Он чётко произносит каждое слово. Его голос крепнет, становится громче и звучнее. Прочитав последнюю строку, матрос возвращается в строй и замирает,

крепко сжав в руках автомат. Он ещё не до конца ощущает себя настоящим моряком, но сердцем понимает: сегодня он принял присягу, поклялся защищать Россию, не щадя своей

крови и самой жизни, её Конституцию и государственный строй.

Когда-то так же, как и он, клялись защищать Отечество поседевшие в сражениях адмиралы и совсем молодые матросы, изумившие мир своей отвагой и мужеством. Клятва на верность Родине поднимала в штыковую атаку, звала на подвиг, давала уверенность в победе.

В разное время клялись достойно исполнять свой воинский долг Адмиралы Флота Советского Союза Н.Кузнецов и С.Горшков, медсестра Мария Цуканова и бесстрашный разведчик с лидера «Минск» Евгений Никонов.

...Молодые матросы присягали один за другим, проносили один и тот же слог, но каждый из них, несомненно, вкладывал в них и свой смысл. Для одного Родина виделась в колыхающихся хлябях полях, для другого - в дымке заводских труб, в искристых россыпях металла у доменной печи, третьему - в проселенной морскими ветрами ходовой рубке сейне-



ра, где ещё вчера нес он свою рубящую вахту.

Но всех их волнует одно чувство. Каждый понимает, что этот день - рубеж его жизни, что с этого момента он уже не новобранец, каким был ещё вчера. Он как равный вступает во флотский строй под гордо реющей Андреевской стяг. С этих минут он в ответе за защиту рубежей России.

Напутственное слово молодым матросам в завершение мероприятия сказал председатель совета ветеранов Тихоокеанского флота Лев Абрамов.

После церемонии принятия присяги для всех присутствующих была организована экскурсия по залам Военно-исторического музея Тихоокеанского флота.

**Сергей ПОГОНИН.**  
Фото автора.



# ПАТРИОТ ОТИЗНЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №11(130)

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Интервью с председателем регионального отделения ДОСААФ России Приморского края Владимиром БАЦАЛЁВЫМ



**Владимир Александрович, завершается год, пора подводить итоги. Как вы оцениваете работу своей организации?**

- 2013-2014 учебный год в образовательных учреждениях регионально-го отделения ДОСААФ России Приморского края прошёл успешно. Подготовка специалистов для Вооружённых Сил Российской Федерации велась в соответствии с требованиями приказа министра обороны от 03 мая 2001 года №202 «Об утверждении инструкции о подготовке граждан Российской Федерации по военно-учётным специальностям солдат, матросов, сержантов и старшин в общественных объединениях и образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования», приказа министра образования и науки Российской Федерации от 18 июня 2010 года №636 «Об утверждении примерных программ подготовки водителей транспортных средств различных категорий», приказа председателя ДОСААФ России от 19 апреля 2012 года №46 «Об утверждении методических рекомендаций по организации и проведению комплексного

тактико-специального занятия с совершением 100-км марша», руководства по организации учебно-воспитательного процесса в образовательных учреждениях ДОСААФ России, а также в соответствии с условиями соглашения «На оказание услуг по подготовке граждан Российской Федерации, подлежащих призыву на военную службу, по военно-учётным специальностям солдат, матросов, сержантов и старшин в 2013-2014 годах».

**- А что конкретно удалось сделать в нынешнем году?**

- Региональное отделение ДОСААФ России Приморского края получило плановое задание на подготовку граждан Российской Федерации, подлежащих призыву на военную службу в 2014 году:

- по военно-учётной специальности ВУС-837 (водитель ТС категории «С») - в количестве 430 человек;
- по военно-учётной специальности ВУС-845 (водитель ТС категории «Д») - в количестве 4 человек;
- по военно-учётной специальности ВУС-846 (водитель ТС категории «Е») - в количестве 6 человек;
- по военно-учётной специальности ВУС-124 (водитель колёсного БТР-80) - в количестве 75 человек;
- по военно-учётной специальности ВУС-843 (механик водитель МТ-ЛБ) - в количестве 60 человек.

Подготовка проводилась в девяти образовательных учреждениях регионального отделения ДОСААФ России Приморского края.

Качество подготовки специалистов проверялось полномочными представителями заказчика - комиссией штаба ВВО, военно-экспедиционными комиссиями отделов военного комиссариата Приморского края в городах

и муниципальных районах. Качество подготовки образовательных учреждений оценено как удовлетворительное.

В прошедшем учебном году из-за нехватки в отделах военного комиссариата Приморского края в должном количестве призывников для подготовки по военно-учётным специальностям «механик-водитель МТ-ЛБ», «водитель колёсного БТР-80», «водитель категорий «Д» и «Е»» командующий ВВО было принято решение о сокращении данных специалистов и увеличении задания по специальности «водитель категории «С»».

**- А это не повлияло на план подготовки специалистов?**

- План подготовки специалистов для Вооружённых Сил Российской Федерации по военно-учётным специальностям, с учётом изменений, региональное отделение ДОСААФ России Приморского края в 2013-2014 учебном году выполнило на 100 процентов. Подготовлено 553 человека.

Наиболее успешно потрудились Кавалеровская АШ (начальник А. Чилин), МО г. Дальнегорска (председатель В.Шевчук), МО г. Лесозаводска (председатель И.Кравченко), МО г. Спасска-Дальнего (председатель В.Олейник), Уссурийская ТШ (начальник С.Чумаченко), Дальнереченская АШ (начальник А.Евтушенко).

Выполнено плановое задание способствовало то, что в формировании учебных взводов на начальной стадии активное участие принимали заместители по учебной части и ведущие преподаватели. Это позволило провести качественный отбор кандидатов на обучение. В учебном процессе широко использовалась учебно-материальная база, новые технические средства обучения, средства информационного обеспечения. Региональным отделением и учебными учреждениями было налажено тесное взаимодействие с отделами военного комиссариата Приморского края в вопросах комплектования учебных групп курсантами.

**- Какие специфические мероп-**

**приятия с будущими войсками проводились в вашей системе?**

- По инициативе образовательных учреждений ДОСААФ проводились 100-км марши с курсантами. Курсанты получили навыки построения в колонну, движения в колонне, отапливание нападения условного противника, преодоления брода, железнодорожного перехода в колонне и преодоления минно-заводных заграждений по колеечному проходу. Заграждали порядок действия водителя при преодолении участков заражения и порядок проведения частичной специальной обработки техники от воздействия ядерного взрыва.

**- Немного о том, как строится в вашей организации учебный процесс.**

- Состояние учебно-материальной базы, методической работы, работы педагогических советов в прошедшем периоде улучшилось. Классы подготовки совершенствовались, обновлялись стенды и макеты, наглядные пособия. Курсанты получали первые навыки на тренажёрах. В образовательных учреждениях оборудованы и активно используются компьютерные классы.

Автодромы образовательных учреждений содержались в удовлетворительном состоянии, на продолжительной работе по обслуживанию и созданию полного комплекса требуемых элементов всё же было недостаточно. Зачастую это происходило из-за отсутствия необходимых финансовых средств.

Учебной техникой образовательных учреждений обеспечены в соответствии с табелем, что позволило в полном объёме организовать учебный процесс в соответствии с программой подготовки. В то же время в некоторых образовательных учреждениях (МО Шкотовского района, МО г. Дальнегорска) нет соответствующих условий для проведения технического обслуживания учебной техники. Это отражается на технической готовности техники. Не все организации имеют контрольно-технические пункты (МО г. Дальнегорска, МО г. Спасска-Дальнего, МО г. Лесозаводска,

## «Безопасное колесо-2014»

Так назывался муниципальный конкурс правил дорожного движения среди команд общеобразовательных учреждений Лесозаводского городского округа.

Состязания на лучшее знание правил поведения на дорогах прошли благодаря управлению образования Лесозаводского городского округа местного отделения ДОСААФ России. Показать знания и умения, применить их на практике вывались учащиеся 6-7-х классов - команды в бок (63 участника) при поддержке 13 болельщиков.

Конкурсанты последовательно соревновались на пяти станциях-этапах: знание правил дорожного движения, оказание первой доврачебной помощи, фигурное вождение ве-

## За порядок на дорогах

**Как сделать движение на дорогах максимально безопасным? Как приучить автомобилистов и пешеходов быть взаимно вежливыми, поддерживать порядок в городе?**

Праздник День автомобилиста завершил череду мероприятий, направленных на обеспечение безопасности движения, повышение культуры вождения.

Организаторами праздничных соревнований стали МО ДОСААФ и ГИБДД по г. Партизанску. Программу открыл урок по безопасности дорожного движения. Инспектор пропаганды ОМВД г. Партизанска Е.Тыщук рассказала участникам мероприятия об основных правилах поведения на дорогах.

После лекции все были приглашены в автобус, представляющий А.Бугаковым для участия в автопробе. Вереница машин, состоявшая из учебных автомобилей автошколы «Гранд» и автобусов с детьми в сопровождении патрульного автомобиля, проследовала по улицам города Партизанска, п. Луговой и п. Углекамensk. На пути следования, в месте большого скопления людей, колонна делала остановки. Ребята раздавали участникам движе-

ния листовки с информацией о мерах безопасности на дорогах.

После автопробега участники вернулись в автошколу, где отделили праздничные пироги, испечённые и любезно предоставленные ОАО «Клеб». Замкнутой частью программы были соревнования по автомобильному спорту в классе радиоуправляемых моделей среди воспитанников ЦДТ (руководитель И.Жуков).

Соревнования проходили на автодроме «Гранд», где ребята показали отличные навыки вождения. Этапы прохождения трассы включали в себя движение по кольцу, «восьмёрку», «змейку», заезд в гараж и выезд задним ходом.

В тройку призеров вошли Данил Макеев из школы №12, Кирилл Хомский из школы №3 и Дмитрий Александров из школы №2. Победители были награждены медалями и дипломами соответствующих степеней.

Всем участникам вручили памятные грамоты, посвящённые Дню автомобилиста. Хороший получился праздник, все развлеклись с приятной улыбкой и в приподнятом настроении.

**В.ОЛЕЙНИК, заместитель председателя по спортивно-парковой работе МО ДОСААФ г. Партизанска.**

## Мотоспорту - зелёный свет



Финишировал пятый этап открытого Кубка Приморского края по мотоспорту. Завершающий этап прошёл благодаря совместным усилиям местного отделения ДОСААФ России г. Спасска-Дальнего, правдой и Спасской федераций мотоспорта. В нём приняли участие спортсмены из Владивостокской, Уссурийской, Дальнегорской, Спасска-Дальнего.

Дни соревнований выдался солнечными. Исключительной новинкой текущего сезона стало появление в нашем регионе нового класса мотоциклов - 50-кубовых машин. В этой номинации участвуют спортсмены в возрасте от 7 до 8 лет.

Настоящие старты кипели на мототреasse в районе Новоспасского цементного завода. Атмосфера состязаний в этот раз действительно была несколько более напряжённой, чем обычно. Мальчики старались не в чём не отставать по упорству от старших товарищей.

В классе 65-кубовых машин также шла горячая битва, несмотря на то, что здесь выступают спортсмены от 7 до 12 лет. Впрочем, и в остальных возрастных категориях соперники не отдавали свои места без боя.

По окончании состязаний бригады судей под руководством судьи I категории Российской Федерации Евгения Старкова подвели итоги пятого этапа. Около ста спортсменов и более тысячи болельщиков терпели-

во ожидали результатов соревнований.

Места на подиуме на этот раз распределились следующим образом. В классе 50 кубиков победил Григорий Макаров, второе место отвоёвал Дмитрий Петренко, третье место у Ярослав Кравченко.

В 56-кубовом классе на высшую ступень поднялся Никита Смышлин, второе место занял Степан Тихов, третье место - Денис Башмаков.

В 85-кубовой номинации первым стал Артём Мостовой, второе место занял Сергей Тарасенко, третье - Виктор Галушка.

Победители в классе 125-кубовых мотоциклов призеры стали Илья Сидоркин, Михаил Рощин и Виталий Огневский.

В классе 500 кубов сильнейшими оказались Денис Грызёнов, Александр Бруштейн и Андрей Бруштейн.

В классе «Ветераны» председателем соответствующего Евгением Юхнов, Валерий Пинчук, Павел Корсун.

В класс «500 Профи» места распределились следующим образом: Михаил Кузовов, Пётр Шевченко, Кирилл Козлов.

**Виктор ОЛЕЙНИК, председатель МО ДОСААФ России г. Спасска-Дальнего.**

### Маршрутами патриотизма

## ПАМЯТЬ ВЕЧНО ХРАНИЯ

**В первых организациях ДОСААФ России Приморского края неслучайно пора отчётов о проделанной работе в 2014 году. Надо отметить, что для Приморского радиоклуба ДОСААФ России год был насыщенным как спортивными мероприятиями, так и участием в общественно значимых мероприятиях, которые в преддверии 70-летия Великой Победы составляют значительную часть деятельности по военно-патриотическому воспитанию молодежи.**

Как и в предыдущие годы, проведено два чемпионата Приморского края по радиосвязи на КВ. При поддержке ФГУП «РНЦ ДФ» состоялся чемпионат по радиосвязи на УКВ «Половой день-2014», в котором также особую активность проявили подразделения ДОСААФ.

Одно из важнейших направлений деятельности радиоклуба - это участие в военно-исторической экспедиции «Рокада», организаторами которой являются РО ДОСААФ России Приморского края, Приморский радиоклуб ДОСААФ, отделение КИРО Приморского края. Задачей военно-исторической экспедиции является поиск по архивным данным воинских захоронений в Приморском крае, участие в мероприятиях, посвящённых окончании войны на Дальнем Восто-

общественных организаций, ветеранов войны, казачества, молодёжи.

В дни празднования окончания Второй мировой войны на Дальнем Востоке представители Приморского радиоклуба ДОСААФ России, участники экспедиции «Рокада» традиционно встречались с ветеранами Первореченского района города Владивостока.

Итоги подведены. Но деятельность по патриотическому воспитанию юных приморцев не знает перерыва. С годами всё актуальнее становится сохранение памяти о героях, в грозные военные годы защитивших нашу Родину.

Впереди юбилейный 2015-й, год 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. На отчётной конференции в конце ноября будут намечены планы мероприятий как по спортивной, так и по военно-патриотической работе. Они призваны приобщить молодёжь к общественно значимым мероприятиям, проводимым ДОСААФ России Приморского края, другими организациями.

**Валерий ПЫХТЕЕВ, руководитель Приморского радиоклуба ДОСААФ России.**





Президент Российской Федерации Владимир Путин 4 ноября 2014 года подписал федеральный закон, согласно которому в России установлена новая памятная дата. Отныне 3 декабря - День Неизвестного Солдата.

СОГЛАШЕНИЕ НАД ДРУЖБЫ

Предложения о более тесном взаимодействии, постоянной освещении деятельности национально-культурных организаций звучали в ходе второго конгресса народов Приморского края.

В сфере межнациональных отношений нашего края произошло важное событие. Ассамблея народов Приморского края и региональное отделение Союза журналистов России подписали соглашение о сотрудничестве.

добное соглашение будет способствовать сохранению мира и стабильности в Приморском крае, гармонизации межнациональных отношений, распространению принципов толерантности, знаний и уважения к культурно-историческим традициям народов.



Подготовила Татьяна ТКАЧЕНКО. Фото Сергея АБАРОКА.

АФИША

- Театр молодёжи
29 ноября, 12 декабря в 18.00 - Язычники.
30 ноября в 18.00 - Бледь.
5 декабря в 17.00, 6 декабря в 18.00 - Невероятные приключения Оли и Наташи.

Новости культуры
Песни нескольких поколений

Творчество Александры Пахмутовой неразрывно связано с историей нашей страны. Сколько радости, восторга, светлой грусти и солидарности с соплеменными событиями вызвала каждая мелодия её песни и сейчас звучит повсеместно.

Яркой палитры бенефис

В залах Приморского отделения Союза художников России открылась выставка картин Виктора Убыраева, Евгения Коржа и Сергея Барсукова.



Выставка открыта для посетителей до 15 декабря. Владислав БОЧАРОВ. Фото автора.



Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690083, г. Владивосток, Посётокская, 22.

Адрес редакции и АО «Красная Звезда»: 123007, Москва, Хорошёвское шоссе, 38. Тел: 941-21-50, факс: 941-25-20, реклама: 941-25-20.

«Боевая вахта» №43 (19516) 29 ноября 2014 г. 4-я стр. Отпечатано в АО «Красная звезда». Время подписания в печать по графику - 13.00.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ - АО «Красная звезда».